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Όπως είναι γνωστό, την Κυριακή των Βαΐων, η Αίγυπτος (και μαζί της όλη η 
υφήλιος) συγκλονίστηκαν από τις τρομοκρατικές επιθέσεις εναντίον πιστών της 
Κοπτικής Εκκλησίας, μέσα σε ναούς κατά τη διάρκεια της ακολουθίας. 45 
άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους και η κοινότητα της αρχαίας Εκκλησίας της 
Αιγύπτου βυθίστηκε στο πένθος.

Κατά τη διάρκεια των επιθέσεων, συνέβη το εξής περιστατικό: Ένας φύλακας στον 
καθεδρικό ναό του Αγίου Μάρκου στην πόλη της Αλεξάνδρειας, ο 54χρονος Νασίμ 
Φαχίμ, εμπόδισε το βομβιστή αυτοκτονίας του ISIS να εισέλθει στο Ναό από την 
κύρια είσοδό του και του ζήτησε να περάσει από τον ανιχνευτή μετάλλων, όπου 
και ο δεύτερος πυροδότησε το μηχανισμό που έφερε. Έτσι, ο Ν. Φαχίμ έσωσε τις 
ζωές δεκάδων ανθρώπων που βρίσκονταν εκείνη την ώρα μέσα στην εκκλησία.

Μερικές μέρες αργότερα, ένα τηλεοπτικό συνεργείο έπαιρνε συνέντευξη από τη 
χήρα του. Όταν της απηύθυναν τη … συνήθη ερώτηση, πώς νιώθει για το 
δολοφόνο του συζύγου της, εκείνη έδωσε μια μοναδική απάντηση, έχοντας τα 
παιδιά της δίπλα της:

«Δεν είμαι θυμωμένη με αυτόν που το έκανε… Μακάρι ο Θεός να σε συγχωρήσει, 
και σε συγχωρούμε κι εμείς επίσης. Πίστεψέ με, σε συγχωρούμε. Είσαι σε λάθος 
δρόμο γιε μου. [Αυτούς που το έκαναν αυτό] Ζητάω από τον Κύριο να τους 
συγχωρέσει και να τους βοηθήσει να σκεφτούν. Αν σκέφτονταν, δεν θα έκαναν 
αυτό το λάθος… Πιστέψτε όμως, σας συγχωρώ! Βάλατε το σύζυγό μου σε ένα 
μέρος που δεν θα μπορούσα ποτέ να ονειρευτώ! … Μακάρι να μπορούσα τώρα να 
είμαι μαζί του.».

Στο στούντιο του σταθμού, ο (διαπρεπής) μουσουλμάνος δημοσιογράφος και 
σχολιαστής Αμρ Αντίμπ παρακολουθούσε άφωνος, συγκλονισμένος και 
βουρκωμένος. Όταν ήρθε η σειρά του να σχολιάσει αυτό που ακούστηκε, το μόνο 
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που κατάφερε ύστερα από 12 δευτερόλεπτα σιωπής να ψελλίσει ήταν: «Οι 
Aιγύπτιοι χριστιανοί είστε φτιαγμένοι από ατσάλι».

Θύμισε κατόπιν ότι οι χριστιανοί της Αιγύπτου έχουν υποφέρει πολλά για αιώνες 
και όμως αγαπούν την πατρίδα τους και προσφέρουν σ’ αυτήν. Και μετά πρόσθεσε:

«Πόση συγχώρεση έχουν! Αν οι εχθροί τους ήξεραν πόσο τους συγχωρούν, δεν θα 
το πίστευαν. Αν ήταν ο πατέρας μου, δεν θα μπορούσα ποτέ να το πω αυτό. Αυτοί 
οι άνθρωποι έχουν τόση συγχώρεση! Αλλά αυτή είναι η πίστη τους και η 
θρησκευτική πεποίθησή τους. Αυτοί οι άνθρωποι είναι κατασκευασμένοι από μια 
διαφορετική ουσία… Ο Θεός να έχει έλεος για τον Νασίμ Φαχίμ. Είναι ένας ήρωας 
και ένας μάρτυρας και ένα μεγάλο παράδειγμα για όλους μας».

Το σχετικό βίντεο είναι διαθέσιμο στη διεύθυνση: vimeo.com/212755977

ΥΓ. Καθήκοντα φύλακα στην εκκλησία ανέλαβε ο γιος του εκλιπόντος, Τζορτζ 
Φαχίμ. Ο ίδιος δήλωσε σε δημοσιογράφους, που τον ρώτησαν αν φοβάται: 
«Συνεχίζω αυτό που ξεκίνησε εκείνος… Γιατί να ανησυχώ ή να φοβάμαι; Έχει πάει 
στον ουρανό, και είμαι έτοιμος να τον ακολουθήσω, αν είναι απαραίτητο».
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